
就学前児童の教育・保育に関するアンケート調査結果

問１　年齢

回答数 構成比

０歳 85 13.5%

１歳 89 14.1%

２歳 111 17.6%

３歳 104 16.5%

４歳 102 16.2%

５歳 125 19.8%

無回答 15 2.4%

合計 631 100.0%

問２　小学校区

回答数 構成比

吹田第一 8 1.3%

吹田第二 10 1.6%

吹田第三 19 3.0%

吹田東 5 0.8%

吹田南 20 3.2%

吹田第六 13 2.1%

千里第一 14 2.2%

千里第二 25 4.0%

千里第三 21 3.3%

千里新田 30 4.8%

佐井寺 25 4.0%

東佐井寺 12 1.9%

岸部第一 6 1.0%

岸部第二 10 1.6%

豊津第一 42 6.7%

豊津第二 21 3.3%

江坂大池 20 3.2%

山手 19 3.0%

片山 31 4.9%

山田第一 12 1.9%

山田第二 20 3.2%

山田第三 16 2.5%

山田第五 7 1.1%

東山田 28 4.4%

南山田 33 5.2%

西山田 11 1.7%

北山田 22 3.5%

佐竹台 29 4.6%

高野台 7 1.1%

津雲台 13 2.1%

古江台 14 2.2%

藤白台 21 3.3%

青山台 5 0.8%

桃山台 27 4.3%

千里たけみ 10 1.6%

無回答 5 0.8%

合計 631 100.0%
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就学前児童の教育・保育に関するアンケート調査結果

問３　保育サービスの利用状況

回答数 構成比

利用している 379 60.1%

利用していない 252 39.9%

合計 631 100.0%

問４　保育サービスを利用している理由

回答数 構成比

保護者が働いているから 185 48.8%

保護者が今後働く予定がある又は求職しているから 5 1.3%

保護者が他の家族や親族の介護などをするため 2 0.5%

保護者の事情ではなく、子どもの教育、発達のため 174 45.9%

その他 11 2.9%

無回答 2 0.5%

合計 379 100.0%

問５　主に利用している保育サービス

回答数 構成比

公立の保育所 74 19.5%

私立の認可保育所 102 26.9%

公立の幼稚園 24 6.3%

私立の幼稚園 139 36.7%

企業・事業所内の保育施設 4 1.1%

認定こども園 1 0.3%

その他の保育施設（認可外保育所など） 23 6.1%

ベビーシッター 0 0.0%

ファミリー・サポート・センター 1 0.3%

無回答 11 2.9%

合計 379 100.0%

問６　保育サービスの利用開始時間

回答数 構成比

６時以前 5 1.3%

６時台 0 0.0%

７時台 65 17.2%

８時台 143 37.7%

９時台 134 35.4%

10時以降 15 4.0%

無回答 17 4.5%

合計 379 100.0%
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就学前児童の教育・保育に関するアンケート調査結果

問７　保育サービスの利用終了時間

回答数 構成比

14時以前 21 5.5%

14時台 109 28.8%

15時台 31 8.2%

16時台 26 6.9%

17時台 83 21.9%

18時台 88 23.2%

19時台 7 1.8%

20時台 0 0.0%

21時以降 0 0.0%

無回答 14 3.7%

合計 379 100.0%

問８　保育サービスの１週間の利用日数

回答数 構成比

１日 11 2.9%

２日 8 2.1%

３日 10 2.6%

４日 8 2.1%

５日 306 80.7%

６日 20 5.3%

７日 0 0.0%

無回答 16 4.2%

合計 379 100.0%

問９　希望する保育サービスの利用開始時間

回答数 構成比

６時以前 1 0.3%

６時台 8 2.1%

７時台 98 25.9%

８時台 161 42.5%

９時台 88 23.2%

10時以降 8 2.1%

無回答 15 4.0%

合計 379 100.0%
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就学前児童の教育・保育に関するアンケート調査結果

問10　希望する保育サービスの利用終了時間

回答数 構成比

14時以前 1 0.3%

14時台 31 8.2%

15時台 50 13.2%

16時台 36 9.5%

17時台 81 21.4%

18時台 86 22.7%

19時台 60 15.8%

20時台 15 4.0%

21時以降 5 1.3%

無回答 14 3.7%

合計 379 100.0%

問11　希望する保育サービスの１週間の利用日数

回答数 構成比

１日 6 1.6%

２日 4 1.1%

３日 13 3.4%

４日 6 1.6%

５日 268 70.7%

６日 62 16.4%

７日 6 1.6%

無回答 14 3.7%

合計 379 100.0%

問12　希望通りに保育サービスを利用できていない理由

回答数 構成比

定員の空きがないから 6 1.6%

利用料の負担が大きくなるから 66 17.4%

利用したい時間や日数の条件が合わないから 24 6.3%

サービスの質・内容など納得できるものではないから 4 1.1%

現在利用している施設で提供しているサービスがないから 54 14.2%

保護者の就労状況などが保育サービス利用の要件を満たさないから 14 3.7%

子どもが小さいから（利用できる月齢・年齢ではないから） 1 0.3%

その他 15 4.0%

実際の利用状況と希望との違いはない 166 43.8%

無回答 29 7.7%

合計 379 100.0%
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就学前児童の教育・保育に関するアンケート調査結果

問13　保育サービス利用者が新たに利用したい保育サービス

回答数 構成比

公立の保育所 18 4.7%

私立の認可保育所 11 2.9%

公立の幼稚園 3 0.8%

私立の幼稚園 9 2.4%

企業・事業所内の保育施設 4 1.1%

認定こども園 5 1.3%

その他の保育施設（認可外保育所など） 0 0.0%

ベビーシッター 7 1.8%

ファミリー・サポート・センター 8 2.1%

特にない又は現在のまま利用する 294 77.6%

無回答 20 5.3%

合計 379 100.0%

問14　保育サービスを利用していない理由

回答数 構成比

保護者や家族などが子どもをみており、保育サービスを利用する必

要がないから

160 63.5%

保護者の育児休暇中 28 11.1%

利用したいが、保育サービスの空きがないから 14 5.6%

利用したいが、経済的な理由で利用できないから 10 4.0%

利用したいが、利用したいサービスの条件と合わないから 10 4.0%

利用したいが、サービスの質・内容など納得できるサービスがない

から

3 1.2%

子どもが小さいから（利用できる月齢・年齢ではないから） 11 4.4%

その他 11 4.4%

無回答 5 2.0%

合計 252 100.0%

問15　保育サービス非利用者が今後利用したい保育サービス

回答数 構成比

公立の保育所 43 17.1%

私立の認可保育所 19 7.5%

公立の幼稚園 37 14.7%

私立の幼稚園 64 25.4%

企業・事業所内の保育施設 0 0.0%

認定こども園 5 2.0%

その他の保育施設（認可外保育所など） 3 1.2%

ベビーシッター 3 1.2%

ファミリー・サポート・センター 1 0.4%

利用は考えていない 25 9.9%

無回答 52 20.6%

合計 252 100.0%
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就学前児童の教育・保育に関するアンケート調査結果

問16　保育サービス非利用者が今後サービスを利用したい理由

回答数 構成比

保護者が働いているから 19 10.9%

保護者が今後働く予定がある又は求職しているから 46 26.3%

保護者が他の家族や親族の介護などをするため 0 0.0%

保護者の事情ではなく、子どもの教育、発達のため 98 56.0%

その他 9 5.1%

無回答 3 1.7%

合計 175 100.0%

問17　幼稚園・保育所に関して整備・充実などを望むこと

ア．保育所の定員を拡充

回答数 構成比

望む 301 47.7%

どちらかといえば望む 137 21.7%

今のままで良い 89 14.1%

わからない 93 14.7%

無回答 11 1.7%

合計 631 100.0%

イ．幼稚園の定員を拡充

回答数 構成比

望む 100 15.8%

どちらかといえば望む 91 14.4%

今のままで良い 292 46.3%

わからない 127 20.1%

無回答 21 3.3%

合計 631 100.0%

ウ．保育所の延長保育の提供時間の拡大

回答数 構成比

望む 198 31.4%

どちらかといえば望む 147 23.3%

今のままで良い 131 20.8%

わからない 136 21.6%

無回答 19 3.0%

合計 631 100.0%
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就学前児童の教育・保育に関するアンケート調査結果

エ．休日に子どもを預かる保育の拡充

回答数 構成比

望む 217 34.4%

どちらかといえば望む 179 28.4%

今のままで良い 143 22.7%

わからない 75 11.9%

無回答 17 2.7%

合計 631 100.0%

オ．一時的に子どもを預かる保育の拡充

回答数 構成比

望む 310 49.1%

どちらかといえば望む 169 26.8%

今のままで良い 73 11.6%

わからない 61 9.7%

無回答 18 2.9%

合計 631 100.0%

カ．子どもを病気中・病後に預かる保育の拡充

回答数 構成比

望む 303 48.0%

どちらかといえば望む 160 25.4%

今のままで良い 76 12.0%

わからない 75 11.9%

無回答 17 2.7%

合計 631 100.0%

キ．保護者の緊急時に預かる保育の拡充

回答数 構成比

望む 363 57.5%

どちらかといえば望む 147 23.3%

今のままで良い 53 8.4%

わからない 48 7.6%

無回答 20 3.2%

合計 631 100.0%
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就学前児童の教育・保育に関するアンケート調査結果

ク．幼稚園の預かり保育の拡充

回答数 構成比

望む 252 39.9%

どちらかといえば望む 157 24.9%

今のままで良い 110 17.4%

わからない 94 14.9%

無回答 18 2.9%

合計 631 100.0%

ケ．園舎など施設の改修・耐震化

回答数 構成比

望む 361 57.2%

どちらかといえば望む 154 24.4%

今のままで良い 71 11.3%

わからない 26 4.1%

無回答 19 3.0%

合計 631 100.0%

コ．遊具や教材など設備の改修・更新

回答数 構成比

望む 312 49.4%

どちらかといえば望む 180 28.5%

今のままで良い 96 15.2%

わからない 25 4.0%

無回答 18 2.9%

合計 631 100.0%

サ．保育所・幼稚園・小学校の相互交流

回答数 構成比

望む 219 34.7%

どちらかといえば望む 182 28.8%

今のままで良い 160 25.4%

わからない 49 7.8%

無回答 21 3.3%

合計 631 100.0%
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就学前児童の教育・保育に関するアンケート調査結果

シ．子ども向けの課外活動・教室の実施

回答数 構成比

望む 266 42.2%

どちらかといえば望む 194 30.7%

今のままで良い 123 19.5%

わからない 28 4.4%

無回答 20 3.2%

合計 631 100.0%

ス.給食の回数・内容の充実（アレルギー対応含む）

回答数 構成比

望む 296 46.9%

どちらかといえば望む 119 18.9%

今のままで良い 168 26.6%

わからない 30 4.8%

無回答 18 2.9%

合計 631 100.0%

セ．保護者向けの勉強会や講演会の開催

回答数 構成比

望む 80 12.7%

どちらかといえば望む 164 26.0%

今のままで良い 305 48.3%

わからない 65 10.3%

無回答 17 2.7%

合計 631 100.0%

ソ．空き時間の保育室などの開放

回答数 構成比

望む 142 22.5%

どちらかといえば望む 173 27.4%

今のままで良い 235 37.2%

わからない 65 10.3%

無回答 16 2.5%

合計 631 100.0%
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就学前児童の教育・保育に関するアンケート調査結果

タ．幼稚園の遊休施設・空き保育室を活用した保育サービスの提供

回答数 構成比

望む 175 27.7%

どちらかといえば望む 204 32.3%

今のままで良い 155 24.6%

わからない 80 12.7%

無回答 17 2.7%

合計 631 100.0%

チ．地域への子育てに関する情報提供の充実

回答数 構成比

望む 222 35.2%

どちらかといえば望む 190 30.1%

今のままで良い 186 29.5%

わからない 17 2.7%

無回答 16 2.5%

合計 631 100.0%

ツ．地域での子育てに関する相談の受付・支援

回答数 構成比

望む 175 27.7%

どちらかといえば望む 191 30.3%

今のままで良い 225 35.7%

わからない 23 3.6%

無回答 17 2.7%

合計 631 100.0%

テ．地域の子育て支援事業・活動の場としての園庭や施設の開放

回答数 構成比

望む 196 31.1%

どちらかといえば望む 185 29.3%

今のままで良い 210 33.3%

わからない 21 3.3%

無回答 19 3.0%

合計 631 100.0%
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就学前児童の教育・保育に関するアンケート調査結果

問18　今後の幼稚園や保育所などのあり方

回答数 構成比

幼稚園と保育所がそれぞれ運営される 177 28.1%

幼稚園や保育所に加えて、幼稚園と保育所の機能を兼ね備えた施設

「幼保一体施設」も運営される

325 51.5%

すべての施設が幼稚園と保育所の機能を兼ね備えた施設「幼保一体

施設」になる

106 16.8%

その他 13 2.1%

無回答 10 1.6%

合計 631 100.0%

問19　幼保一体施設をつくることについての考え

回答数 構成比

積極的に進めるべき 165 26.1%

どちらかといえば進めるべき 208 33.0%

どちらかといえば進めるべきではない 44 7.0%

進める必要はない 107 17.0%

わからない 98 15.5%

無回答 9 1.4%

合計 631 100.0%

問20　幼保一体施設によって期待できること（複数回答）

回答数 構成比

０歳～２歳児の定員の増加 312 49.4%

３歳～５歳児の定員の増加 134 21.2%

子育て支援策や虐待対策の充実 127 20.1%

施設・設備の充実 122 19.3%

教育内容の充実 220 34.9%

保育内容の充実 206 32.6%

幼稚園・保育所の経営の安定 98 15.5%

保育時間の延長 278 44.1%

子どもの集団づくり 179 28.4%

個性・独自性のある幼児教育・保育の展開 156 24.7%

経験豊富な教員・保育士の確保 124 19.7%

給食の回数・内容の充実（アレルギー対応含む） 111 17.6%

その他 23 3.6%

期待できることはない 70 11.1%

集計母数 631 100.0%
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就学前児童の教育・保育に関するアンケート調査結果

問21－１　今後進めてほしい取組・お子さんについて（複数回答）

回答数 構成比

保育所・幼稚園の園児と小学校児童の交流 334 52.9%

学校行事などへの保育所・幼稚園からの参加 361 57.2%

その他 18 2.9%

特になし 110 17.4%

集計母数 631 100.0%

問21－２　今後進めてほしい取組・保護者について（複数回答）

回答数 構成比

学校見学の実施 363 57.5%

保護者向けの入学説明会の開催 359 56.9%

保護者向けの子育て講演会の開催 98 15.5%

その他 12 1.9%

特になし 111 17.6%

集計母数 631 100.0%

問22　子育てで不安や負担に感じていること（複数回答）

回答数 構成比

経済的負担が大きいこと 310 49.1%

保育サービスの利用にかかる費用負担が大きいこと 297 47.1%

心身の負担が大きいこと 107 17.0%

仕事と子育ての両立が時間的に難しいこと 243 38.5%

子どもの安全に関すること 222 35.2%

通っている幼稚園や保育所の保育・預かり時間が短いこと 80 12.7%

幼稚園や保育所、子育て支援に関する情報が十分に入手できないこ

と

72 11.4%

子育てについて配偶者の協力が少ないこと 70 11.1%

子育てについて家族や親族の協力が少ないこと 56 8.9%

子育て仲間や友人が少ないこと 48 7.6%

子育て全般の相談を気軽にできるところが少ないこと 56 8.9%

近くに子ども向けの医療機関が少ないこと 69 10.9%

ストレスなどで子どもにつらくあたってしまうことがあること 125 19.8%

その他 44 7.0%

特にない 34 5.4%

集計母数 631 100.0%

問23　就学前の子どもに対する教育・保育として、取り組んでほしいことなど（自由記述）

構成比

記述あり（延べ意見数　568件） 335 53.1%

記述なし 296 46.9%

合計 631 100.0%
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